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Professor Valber Freitas

Predicacdo Verbal e Tipos de Predicado

O pastor e a princesa

Carlos Heitor Cony
Um jovem pastor, de cabelos louros e cacheados (fagamos uma homenagem ao lugar-comum), andava pela
floresta quando, de repente, ao atravessar uma clareira, viu enorme e formoso castelo.

E, na torre mais alta, uma linda princesa de trancas também louras e olhar sonhador. Os dois se olharam e, a
partir daguele momento, todas as tardes, o pastor ia a clareira e ficava olhando a princesa, que também olhava
praele.

Ele suspirava, sabendo que jamais poderia entrar no castelo e ver de perto a princesa. Eis que, um dia,
encontrou uma velha na floresta carregando pesado feixe de lenha. O jovem pastor a ajudou, e a velha logo se
transformou numa fada e disse que realizaria qualquer pedido dele.

“Quero ser um principe para entrar naquele castelo!”, pediu o pastor. A fada advertiu-0 de que realizaria o seu
desejo, mas que ele jamais poderia voltar a ser o que era. O jovem foi em frente. Seria um absurdo voltar a ser
pastor.

Logo as fanfarras do castelo soaram para o principe que se aproximava. A corte recebeu o visitante com
banquetes, desfiles, torneios e todas as homenagens. O rei gostou tanto do principe que Ihe ofereceu a méo de
sua filha.

Louco de alegria, 0 jovem aceitou e quis beijar a princesa. Ela recusou o beijo. Disse que ndo poderia casar
com o principe porque estava apaixonada por um pastor louro de cabelos cacheados que, todas as tardes,
costumava aparecer na clareira na floresta. A ele, dera seu coragdo e somente a ele amaria.

N&o sei se inventei ou se li em algum canto essa histdria cheia de lugares-comuns. Ndo importa. Nao sou
jovem nem pastor, ndao tenho cabelos louros e cacheados. Mas, todas as tardes, continuo indo a floresta para

ver se me acontece alguma coisa.

O harém das bananeiras — Editora Objetiva — 1999

1. Por que as expressoes “lugar-comum” e “lugares-comuns” aparecem, respectivamente, no primeiro e no
ualtimo paragrafos do texto?

A - Porgue, nos contos de fada, ndo é comum os personagens serem loiros de cabelos cacheados.

B - Porque a histdria é marcada por modelos e ideias muito comuns nos contos de fada.

C - Porque o autor se justifica, afirmando que se inspirou em uma histéria que ja existe.

D - Porque florestas e castelos sdo cenarios comuns em todas as histdrias antigas.
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2. O pastor pediu para a fada transforma-lo em um principe para ele poder entrar no castelo porque
A - ele era muito pobre e queria enriquecer.

B - achava um absurdo ser um pobre pastor.

C - apaixonou-se pela princesa e queria se aproximar dela.

D - queria se infiltrar no castelo e se transformar em um homem nobre.

3. Assinale a alternativa que justifica o fato de a princesa ter se recusado a beijar o jovem principe.

A - Ela se apaixonou por um homem, e ndo pelo que ele poderia representar.

B - O pai dela impds-lhe um casamento por interesse com o principe; e ela, por rebeldia, ndo aceitou.

C - Quando percebeu que o pastor estava vestido como um principe, ela descobriu que ele era um mau-carater.

D - Elaaceitou o pedido de casamento do pastor, por isso ndo poderia assumir compromisso com outro homem.

4. “Muitas familias em paises pobres ou em desenvolvimento dependem da ajuda de parentes no exterior. ”
O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:

a)lA reducéo da pobreza no Brasil (...) resultou ndo s6 do retorno ao crescimento econdémico ...

b) ...e as metas de reducédo da pobreza (...) parecem tornar-se mais distantes.

c) ...o Brasil tem condi¢bes excepcionalmente favoraveis ...

d) ...uma parcela consideravel de sua populacédo ainda vive em condi¢des precarias ...

e) ... 0 nimero de pessoas em extrema pobreza aumentara em 20009 ...

oT

ﬁ v7 T
5. “Nao ha neste pai 0 Cordarcgm ideias tdo avancadas, mas carentes de sentido...”

O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:

a) A populagéo ribeirinha v'i\\fiaje_m casas insalubres.

b) Ele pa?ééi%dispos?o a esquecer certos valores do passado.
- ~/T 1 N

c) Essa responsabilidade cabe%todd% 1os, vereadores ou nao.

d) O consumo abusivo de carne vermelha eleva indices de obesidade e de estupidez.

e) Parecia um gigante sem bracos e sem cérebro.
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6. “O dono na cafeteria ir}l,pﬁnﬂ?’aléseusocﬁentes um modo estranho de ver avida...” p T)
O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:

a) A cidade cg're-EeTae propostas concretas e ndo de devaneios.

b) FaTaﬁa‘J@ te"fé'f’c%@as mesmas mentiras de sempre. Q T)

A r L . 2 .
c) O politico neﬁa?/a— uma explicacdo mais consw&n;e@seus eleitores. or
— e ——— -

d) Ele me olhou com aquele olhar desconfiado tipico dos cées de rua.

e) Determinaram valores absurdos.

va N)

7. “As criangas tém obtidd Ma vez mais mediocres las avaliagOes bimestrais...”

O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:

: : vl : : -
a) Os nutrientes presentes nas hortalicas fortalecem nosso sistema imunolégico.

b) As suas pretensfes ndo eram mais tdo puras quanto antes. ©5
c) Sua obrigacdo consistia em certos ritos inexplicaveis a olhares leigos.
d) Aconteceram inimeros protestos contra a proposta.

e) O som provinha de uma caixa acima de suas cabecas.

vrfp oD
8. “O argumento ndo tinha mais a solidez de antes...”

O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:
v.T | . .
a) A campainha soava insistentemente durIe)mte a sessdo do filme.
: : . v/ . «
b) Um burburinho de vozes infantis destruia qualguer capacidade de concentragao.

c) Ele se desviara do “caminho do mal”. O D

d) O homem era isento, discreto e perspicaz.

e) A sua capacidade de se comunicar desobedece a certos padroes.

vk

/\
or
9. “E improvavel que um te6logo mais radical simpaftize éo@@ropostas tdo liberais...”.

O verbo que exige 0 mesmo tiQ_o de complemento que o grifado acima esta na frase:
a) Nitidamente, todos se opuseram' parente ideia de liberdade do homem.
b) Os trabalhadores vinham da periferia da cidade industrial. oz

c) Lugar mais estranho pra se reencontrar um amigo da época de escola.

N 2
d) A sua inocéncia nao |\l//rava'>-dé’<ylpa-. of

e) As criancas elegem syas prioridades desde muito cedo.

@explicadoresnet www.explicadores.net.br +55(21)99461-85818


Highlight

Highlight


EAGS LINGUA PORTUGUESA e

O ey

V7\) X oY)
10. “ As redes sociais possibilitam aos jovens um contato mais profundo com o mundo...

@) verbo que eX|ge 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:
a) Emgerﬂ.esforcos absurdos e incompatl’veis com nossa idade.
b) A necessidade de estabilidade |m’puIS|ona 0s esforgo?s Qothn

c) Na mesa ao lado, ainda se veem certas manifestacdes de carinho.

d) O som das maquinas ecoava pelo saldo repleto de convivas.

e) Parece existir algum tipo de conspiragdo com os leitores deste hebdomadario.

11. “Um filme antigo, desses que poucos conhecem, e que ainda encantdtn’? geracgoes € geggoes

O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:
a) O testamento ndo prescindia de certos ajustes, mas nada absolutamente inestimavel.
.'.(' N L
b) Solicitaram os documentos necessarios. 0D
— —

¢) Ndo prives os teus filhos de bons conselhos, nem teus amigos de bons exemplos.
d) Em promessas de politicos em dias de campanha ndo se pode confiar.

e) Os sussurros advinham do quarto ao lado.

A
12. “O tratado sobre a cozinha na Idade Média carecialde fontes mais seguras.|.

O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esta na frase:
a) Havia naqueles olhos uma alegria incontida e resplandecente.

b) Ela folheava o jornal languidamente com um sorriso vago e as maos frias.

c) Seus medos pareciam de verdade agora.

d) Todo homem parece eszlfecer -se quando acometido de amor intenso.
e) Pedi-lhe um gesto cortés apenas.

07

« . V TDT -, , . %,——/—
13. “As criangas preferem o didlogo com as maguinasao contato com seres de carne e

05%0...” O verbo que exige 0 mesmo tipo de complemento que o grifado acima esté na frase:
a) N&o gostava de intromissdes, fossem de quem fossem.
DT 2 = :
b) éﬁ\cl’ararm ao professor os projetos outrora cgngenados. W"
— -t
. ) .
¢) Observavam silenciosos 0 movimento quase hipnotico@ashertmietasazurs
d) Movia-se firme, perene, sem rodeios. @

e) Existia as vistas de todos um desconforto no ar.
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b) verbo transitivo direto
c) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto MU)
jj\l | })9 _1

e) verbo intransitivo

0r
15. No trecho “Eu tenho pressa e tanta coisa @nteressa mas nada tanto assim...”, o verbo interessar é
Vit

exemplo de:

a) verbo de ligacéo
b) verbo transitivo direto &,o
c) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo

vt
16. No trecho “as vezes parecia que de tanto acreditar Q:_@Bque achavamos tao certo...”, o verbo gcredit
é exemplo de: A7 ;Z 7
a) verbo de ligacdo U M : —_ ’
b) verbo transitivo direto

c) verbo transitivo indireto

reny Lo e, ”"/4&‘?/

d) verbo transitivo direto e indireto ? :

e) verbo intransitivo

17. No trecho @Ver.n 0 sol ...”, o verbo vir € exemplo de:
a) verbo de ligacdo o~
b) verbo transitivo direto
¢) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo
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18. No trecho “Nao va embora, vou morrer de saudade...”, o verbo morrer ¢ exemplo de:
—_—

a) verbo de ligacéo |/. T ﬁ/ﬁ

b) verbo transitivo direto ' W

c) verbo transitivo indireto
d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo

19. No trecho “Nao va embora, f}{ll?e lw...”, o verbo ficar é exemplo de:
a) verbo de ligacdo 7"}’"7'(1"

b) verbo transitivo direto

c) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo

20. No trecho “Quando ela se vai, eu fico triste e choro...”, o verbo ficar ¢ exemplo de:
a) verbo de ligagdo vt 7
b) verbo transitivo direto

c) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo

21. No trecho “Filho, tuas palavras sdo ofensivas...”, o verbo ser ¢:
a) verbo de ligacao

b) verbo transitivo direto

¢) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo

22. No trecho “Nao me atire num mar de soliddo...”, o verbo atirar ¢ exemplo de:
a) verbo de ligacao

b) verbo transitivo direto

c) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo
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23. No fragmento “Doia-me profundamente aquela dor, aquelas lagrimas que me queimavam...”, o verbo
queimar é exemplo de:

a) verbo de ligacao

b) verbo transitivo direto

c) verbo transitivo indireto

d) verbo transitivo direto e indireto

e) verbo intransitivo

24. Apenas um dos trechos abaixo ndo apresenta nenhum exemplo de verbo transitivo direto.

Assinale-o:

a) “Havia um tempo em que eu vivia um sentimento quase infantil...”

b) “Sinto um imenso vazio e o Brasil, que herda o costume servil, ndo serviu pra mim...”

c) “Sei que fago isso pra esquecer, eu deixo a onda me acertar...”

d) “Eu continuo aqui, com meu trabalho e meus amigos, € me lembro de vocé em dias assim...”

e) “Ja me acostumei com a tua voz, com teu rosto e teu olhar, me partiu em dois e procuro agora o que ¢ minha

metade...”

25. Leia as oracdes abaixo e assinale a opcdo correta:

I. Pairavam inertes nos céus aquelas formas assustadoras.

Il. A quem competem tais afazeres?

I11. Tamanho absurdo, quem poderia supd-lo0?

IV. Inquiriram-lhe a razéo de sua auséncia.

V. De que recanto do inferno veio a mée de Priscila?

a) Em Il e V, os verbos séo transitivos diretos.

b) Em I e I11, os verbos séo transitivos diretos.

c) Em III, o termo “lo” remete pleonasticamente a objeto indireto ja expresso.
d) Em 1V, o verbo é transitivo indireto.

e) Em V, o verbo é intransitivo.

I
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26. No trecho: “Se eu convencesse Madalena de que ela ndo tem razéo... Se Ihe explicasse que € necessario
vivermos em paz ..." os verbos destacados sdo, respectivamente:

a) transitivo direto, transitivo indireto, transitivo direto, transitivo indireto

b) transitivo direto e indireto, transitivo direto, transitivo direto e indireto, intransitivo

¢) transitivo indireto, transitivo direto, transitivo direto, intransitivo

d) transitivo direto e indireto, transitivo a intransitivo, transitivo indireto

e) transitivo direto, transitivo direto, intransitivo, intransitivo.

27. “Garcia, em pé, mirava e estalava as unhas; Fortunato, na cadeira de balanco, olhava o teto;
Maria Luiza, perto da janela, concluia um trabalho de agulha.

a) intransitivo, transitivo indireto, transitivo direto, transitivo indireto

b) transitivo direto e indireto, transitivo direto, transitivo direto e indireto, intransitivo

c) transitivo direto, transitivo direto, transitivo direto, transitivo direto

d) transitivo direto e indireto, transitivo direto, intransitivo, transitivo indireto

e) transitivo direto e indireto, transitivo indireto, intransitivo, transitivo indireto

28. Observando as duas ocorréncias do verbo viver em “Hoje Cristo vive em mim” e “O homem viveu dias
dificeis ao lado da esposa”, pode-se concluir que:

a) Os verbos ndo alteram sua transitividade independente do contexto sintatico em que estdo empregados.

b) Nao se pode determinar com seguranca a predicagdo de um verbo sem que se atenha ao contexto em que
esta inserido.

c) O emprego de adjuntos adverbiais torna intransitivos verbos cuja significacéo €, originalmente, incompleta.
d) Ambos os verbos apresentam a mesma predicacao, porém, com sentidos diferentes.

e) Ambos os verbos séo de ligacao.

29. Assinale a alternativa que apresenta predicado verbal:
a) Jodo morreu num dia de Carnaval.

b) A mulata sambava alegre sob olhares famintos.

c) O dia parece bom para o passeio.

d) Jodo saiu alegre da festa apesar do néo.

e) Eramos felizes a todo tempo.
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30. Assinale a frase em que o predicado € nominal:
a) Elevei a minha voz no sossego da noite.

b) Eu até estava aborrecido.

c) Todos os poetas cantam.

d) Mas eu estava cantando no meu quarto fechado.

e) Eu so sentia o cheiro dos remédios.

31. Indique a alternativa em que o predicado é verbo-nominal:
a) Desde entdo ficou desconfiado.

b) Eu ia caminhando pela avenida.

c) Encontrei Maria Clara mais envelhecida.

d) Viajarei amanha de manha.

e) Continudvamos absortos em nosso trabalho.

32. Classifique os predicados das oracoes:

I. Ele ndo estava no restaurante.

1. Apos trés meses, 0s montanhistas retornaram cansados.
I11. Estava chovendo.

a) nominal, verbo-nominal, nominal

b) verbal, verbo-nominal, verbal

¢) nominal, verbo-nominal, verbal

d) verbal, verbal, verbal

e) nominal, verbal e verbo-nominal.

33. “O professor atravessou o patio apressado.”

a) Neste periodo ha um predicado verbo-nominal com predicativo do objeto.
b) “atravessou o patio apressado” = predicado verbal

¢) “o patio” = nucleo do predicado

d) “apressado” = predicativo do sujeito

e) “atravessou” verbo de ligacao.
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34. Na oracao: “Muitas alegrias ¢ saudades ja conheceu esta casa. ” (Machado de Assis), o complemento
verbal é:

a) Alegrias e saudades;

b) Muitas alegrias e saudades;

c) Ja;

d) Esta casa;

e) Muitas.

35. “... contou-me um amigo uma histéria exemplar... ”
Qual é a funcdo sintatica do termo em destaque?

a) Objeto indireto

b) Objeto indireto

c) Sujeito

d) Adjunto adnominal

e) Complemento nominal

36. O predicativo do sujeito é uma caracteristica atribuida ao sujeito no predicado. Assinale a Unica oracdo
que ndo apresenta a referida funcéo sintatica:

a) “ Tenho andado distraido, impaciente e indeciso...”

b) “ Vocé me tem facil demais, mas ndo parece capaz de cuidar do que possui...”

¢) “ Vagavam por sua mente alguns pensamentos assustadores...”

d) “ Andressa, teu sorriso se tornou triste...”

e) “ O tempo ¢ senhor de tudo”

37. Na oragdo “ O teu pranto tornou meu coragdo vazio”, o termo em destaque desempenha funcéo sintatica
de predicativo do objeto. Assinale a op¢do em que se destacou a referida funcéo:

a) Na ilha viviam alguns marinheiros solitarios.

b) Naquela noite, ouvi alguns murmarios estranhos.

c) A tua presenca torna minha vida iluminada.

d) Houve muita conversa fiada.

e) Ouvi uma histéria torpe.

I
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38. Assinale a opcdo em que se caracteriza um caso de inversdo sintatica pela antecipacdo do complemento
verbal:

a) Uma ideia morbida surgiu em sua mente.

b) Cheguei meio morto a aula.

c) Ecoou pela noite um grito.

d) A farsa foi esclarecida.

e) Varios afazeres tinha o homem.

39. Assinale a opcdo em que objeto direto se antecipa ao verbo:
a) Uma mulher inteligente o futuro prevé.

b) Caiam gotas gélidas na cal¢ada.

c) Notei magoa em sua voz.

d) De tua voz eu preciso.

e) O medo compromete a consciéncia.

40. Assinale a opcdo em que se caracteriza um objeto indireto pleonastico:
a) As palavras lhe vinham a boca.

b) Aos poucos, as ideias surgiam.

c) Aos idosos, devo-lhes respeito.

d) Ignorei-lhe as palavras.

e) De cées nunca tive medo

41. “Todas aquelas aparentes alegrias, a mim, s6 me deram angustias...” O termo em destaque desempenha
funcdo sintatica de:

a) Sujeito

b) Objeto direto pleonastico

c) Objeto indireto pleonastico

d) Adjunto adnominal

e) Predicativo do sujeito
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42. (FAAP-SP) “...Ninguém assistiu ao formidavel enterro de tua ultima quimera”

Com o pronome no lugar do termo destacado:
a) Ninguém o assistiu.

b) Ninguém assistiu a ele.

c¢) Ninguém lhe assistiu.

d) Ninguém a assistiu.

e) Ninguém os assistiu.

43. Assinale a Unica opgdo em que o termo em destaque nao exerce funcdo sintatica de objeto direto:
a) “...mas ja ndo ha caminhos pra voltar. ”

b) “ Fui enganado quando eu te conheci...”

¢) “ Quando tudo estéa perdido, sempre existe um caminho...”

d) “ Nao me convidaram pra esta festa pobre...”

e) “ Brasil, mostra tua cara...”

44. “A cidade toda se arrumou pra ver a banda passar cantando coisas de amor...”
Os termos em destaque exercem funcdo sintatica de:

a) Adjunto adverbial de intensidade, objeto direto e objeto direto

b) Adjunto adnominal, sujeito e objeto direto

c) Adjunto adverbial de intensidade, objeto direto e sujeito

d) Adjunto adnominal, objeto direto e objeto direto

e) Vocativo, aposto e sujeito

45. Dos termos em destaque abaixo, apenas um nédo exerce funcdo sintatica de predicativo do objeto.
Assinale a op¢do em que ele se encontra:

a) Os alunos mantinham a sala limpa.

b) As pessoas o julgavam inapto.

) Supunhamaos coisas terriveis.

d) O amor faz 0 homem cego.

e) Tomaram-no por ladréo.
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46. “Ainda que eu falasse a lingua dos homens e dos anjos, sem amor eu nada seria...”

O termo sublinhado exerce funcao idéntica a de outro termo em destaque em uma das opcdes abaixo.
Assinale-a:

a) “O Senhor ¢ meu pastor ¢ nada me faltara...”

b) “Vieste do nada e ao nada retornaras...”

¢) “Afinal, ndo ha nada mais que o céu azul...”

d) “Em minha vida, tu ja ndo és mais nada...”

e) “Nada me convenceria do contrario...”

47. Os homens vadios a olhavam pasmos com sua beleza.

A respeito dos termos destacados, € correto afirmar que:

a) Ambos desempenham a mesma funcdo sintatica.

b) Ambos pertencem a mesma classe gramatical, mas desempenham funcdes sintéaticas diferentes.
c) Ambos desempenham funcao sintatica de predicativo do sujeito.

d) Ambos desempenham a mesma funcdo sintatica, mas pertencem a classes gramaticais diferentes.

e) Ambos desempenham funcdo de adjunto adnominal.

48. (UFPA) Em: “Acreditava Manoel que os homens sdo compostos por elementos bons e maus e que o
primeiro dever de cada um é separar uns dos outros, eliminando os maus” (Fernando Pedreira), os termos
destacados funcionam, respectivamente, como:

a) Adjunto nominal e objeto direto.

b) Predicativo e objeto direto.

¢) Adjunto adnominal e objeto indireto.

d) Complemento nominal e adjunto adnominal.

e) Objeto direto e adjunto adnominal.

49. “O homem tornou-se sombra e se esqueceu de si e dos seus...” Os termos em destaque desempenham,

respectivamente, fungdes sintaticas de:

a) Predicativo do sujeito e objeto indireto

b) Predicativo do sujeito e adjunto adverbial

c) Objeto direto e objeto indireto

d) Objeto direto e objeto direto preposicionado

e) Predicativo do objeto e objeto indireto
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50. (FCC) A expressdo grifada esta substituida de modo INCORRETO pelo pronome em:

a) Que ameacam a flora = que a ameacam.

b) Passam a destruir a flora e a fauna nativas = destrui-las.

c) Ja tachou 542 seres vivos de "exoticos e invasores” = ja os tachou.

d) O Ministério também lancard um livro= lancara no.

e) Mostrando as vilds dos rios = mostrando-as.

51. (FCC) A expressdo grifada esta substituida de modo CORRETO pelo pronome em:
a) Que destroem as florestas = que destroem-nas.

b) Supunhamos projetos melhores = Supunhamo-nos.

c¢) Nao exporemos os defeitos = N&o expd-los-emos.
d) Que compreendam 0s problemas brasileiros = que os compreendam.

e) Exigiram inumeros documentos =Exigiram-los.

52. (FCC) A expressao grifada esté substituida de modo INCORRETO pelo pronome em:
a) Todos julgam seu comportamento inadequado = Todos o julgam inadequado.

b) As criancas ndo tém aulas ha tempos = As crianc¢as ndo as tém ha tempos.

c) Os vendedores parcelardo 0s pagamentos = Os vendedores parcelarao-os.

d) A justica condenou os meliantes = A justica os condenou.

e) Que prometeram a nds = que nos prometeram.

53. (FCC) A expressdo grifada esta substituida de modo CORRETO pelo pronome em:

a) Fizemos os ajustes necessarios = fizemo-los.

b) Pedi a ele que ficasse = Pedi-o0 que ficasse.
c) Saciem suas sedes de conhecimento = Saciem lhes.
d) Nada impedira os corruptos = Nada lhes impedira.

e) O som encantava a todos = O som encantava-nos.
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